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визначення міорелаксантов у біологічних тканинах 
трупа. Не висвітлені в літературі мікроскопічні оз- 
наки, які виявляються у внутрішніх органах після 
введення в організм міорелаксантів. Метою до- 
слідження була розробка способів якісного й 
кількісного визначення дитиліну у трупному мате- 
ріалі в ранньому постмортальному періоді в умо- 
вах експерименту. Для її реалізації було вико- 
ристано 12 білих безпородних щурів у віці 3 
місяців, які були розділені на 2 експериментальні 
групи: 1)  тварини (n=8), яким внутрішньовенно 
вводили 2% розчин дитиліну, 2) другу конт-
рольну групу сладали щурі (n=4), яким у 
хвостову вену вводили 0,5 мл фізіологічного роз-
чину. Після загибелі у тварин у різний термін 
через 2,4 й 6 годин проводили забір внутрішніх 
органів для токсикологічного аналізу для виявлення 
й кількісного визначення дитиліну шляхом тонко-
шарової хроматографії (хроматографічні пластини 
«Сорбфіл» із закріпленим шаром силікагелю, роз- 
міром 10Ч9,7 см; пластинки забарвлювали ре- 

активом Драгендорфа). Детектування міорелаксан- 
тів проводили шляхом порівняння досліджуваних 
зразків із хроматограмами стандартної суміші 
міорелаксантів, а визначення кількісного вмісту 
дитиліну проводили за допомогою денситометра 
ДО-1М. З метою вивчення мікроскопічних змін у 
головному мозку, легенях, серці, печінці, нирках, 
наднирниках після введення міорелаксантів, їх 
гістологічні зрізи забарвлювали гематоксилін-
еозином з наступним вивченням під бінокулярним 
мікроскопом Leica. Використовуючи в комплек- 
сі гістологічні й хімічні методи дослідження, 
нам вдалося виявити й кількісно визначити міо- 
релаксант дитилін в печінці й нирках, а також ви- 
явити деякі зміни в тканинах наднирників і сер- 
ці в порівнянні з контрольною групою тварин. 
Результати власних досліджень дають можли- 
вість рекомендувати метод тонкошарової хрома-
тографії для виявлення й кількісного визначення 
міорелаксантів у біологічному матеріалі. 
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Дніпропетровський ОКЗ «Бюро судово-медичної експертизи»
При дослідженні трупа виявлено, окрім  

закритого перелому 7-го ребра праворуч по серед-
ньо-ключічній лінії, закритого перелому 10-го ребра 
ліворуч по передньо-підпахвовій лінії, уламкового 
перелому лівої плечової кістки з крововиливами 
навколо та утворенням кишені, заповненої рідкою 
кров‘ю з домішком жиру на рівні перелому; пере-
ломо-вивихів голівки правої ліктьової кістки, 
вогнища забиття та крововиливу м‘яких тканин у 
ділянці перелому; саден та синців на тулубі та кін- 
цівках - скальпування голови з набряком та мік-
рогеморагіями у ділянці країв скальпування. Ска-
льпування /тобто відокремлення шкіри голови/ 
відбулося внаслідок численних поступових /одне 
за одним/ дій предметом, що володів ріжучими 
властивостями, з ріжучою крайкою /можливо недос- 
татньо гострою/ та з прикладанням фізичної сили, 
розривами шкіри і повним відокремленням шкіри 
голови від кісток черепу. Наявність морфологічних 

змін у товщі шкіри по краю скальпування /ві- 
докремлення/ у вигляді набряку та мікрогеморагій 
може свідчити про те, що скальпування /відо-
кремлення шкіри/ відбувалося незадовго до смерті 
або в агональному періоді. Наявність на деяких ді- 
лянках скальпування різко виражених морфологіч-
них змін, у вигляді крововиливів з лейкоцитарною 
реакцією, може свідчити про те, що скальпування 
відбулося у терміни до спричинення травм тулуба 
і кінцівок, тобто – умисно з метою заподіяння 
жорстокого відношення.  

При судово-токсикологічному дослідженні 
крові з трупа був виявлений етиловий алкоголь у 
кількості 2,13‰, що стосовно живої особи може 
відповідати середньому ступеню алкогольного сп'я- 
ніння. З урахуванням локалізації та ступеня ви-
раженості тілесних ушкоджень /особливо скальпу-
вання/, їх спричинення власноруч маловірогідне.
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Київське обласне бюро судово-медичної експертизи
Зі спеціальної літератури відомо, що че-

репно-мозкова травма у новонароджених та дітей 
грудного віку мають свої особливості, що зумовле- 
ні  особливостями нормальної анатомії та патоло-
гічної фізіології немовлят [1, 2, 3].

Серед особливостей нормальної анатомії при 
проведенні експертизи ЧМТ новонароджених і дітей 
грудного віку та інтерпритації отриманих данних 
слід враховувати наступне. 

М’які тканини голови таких дітей мають 
більший об’єм по відношенню до кіток черепа, що 
обумовлює можливість відносної невідповідності 
локалізації ушкоджень на м’яких тканинах та кіст-
ках черепа. Внаслідок цієї особливості надчерепні 
гематоми у новороджених можуть набувати гі-
гантських розмірів зі спотворюючою деформа- 
цією голівки, що, на нашу думку, створює переду- 
мови для майже безперешкодного переміщення 


